



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΑΘΗΝΑΙΩΝ

Ημέρα Δευτέρα 08.03.10
ώρα 14.30

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6^η

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

της πράξης με αριθμό 332 που αφορά έγκριση Α) για τη δημιουργία Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και οστών στην περιοχή Σχιστού και για την επίσπευση της έκδοσης αντίστοιχης Κ.Υ.Α και του σχετικού Προεδρικού διατάγματος για τη χωροθέτηση του χώρου και Β) για τη δημιουργία Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και Οστών εκ των εκταφών εντός του υφισταμένου Γ' Κοιμητηρίου και στη θέση που ορίζεται στο συνημμένο σχέδιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΓΓΟΝΑΣ

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Μπεχράκης Θεόδωρος (Πρόεδρος), Μπέης Παναγιώτης-Κωνσταντίνος (Αντιπρόεδρος), Παπαδόγγονας Διονύσιος (Διονύσης) (Γραμματέας), Αβραμίδης Νικόλαος, Αγγελοπούλου Ελευθερία-Αθηνά (Ελθήνα), Ακριτίδης Πολυχρόνης (Χρόνης), Αναγνωστόπουλος Γεώργιος, Αξελός Ρήγας, Αξιώτη-Καρύδη Δέσποινα (Ντέμπορα), Αρσένης Γεώργιος, Βαλάση Ζωή, Βαλσαμάκη-Ράλλη Ειρήνη (Ηρα), Βαφειάδης Νικόλαος, Γιομπαζολιάς Γεράσιμος (Μάκης), Δανδουλάκης Εμμανουήλ, Δασκαλάκη-Μυτιληναίου Σοφία, Δημαράς Ιωάννης, Δημόπουλος Γεώργιος, Έβερτ - Αλβέρτη Αλεξάνδρα (Αλεξία), Ελευθερίου-Τριφύλλη Βασιλική (Βάσια), Ζούνη Παναγιώτα (Πέμη), Ιγνατίου Φώτιος (Φώτης), Κανελλοπούλου Αντωνία (Τόνια), Κατριβάνου Αικατερίνη, Κατσαμπέ Αικατερίνη, Κατσαρός Γεώργιος (Γιώργος), Καφέζας Αθανάσιος, Καψής Κωνσταντίνος, Κικίλιας Βασίλειος, Κολλάτος Ευγένιος, Κορομάντζος Βασίλειος, Λάμπρου Στυλιανός, Μοσχονάς Άγγελος, Ξεπαπαδάκος Γεώργιος, Παπαδάκης Ανδρέας, Παταβούκας Κωνσταντίνος, Πορτάλιου Ελένη, Προβατάς Φώτιος, Ροκοφύλλου Άννα, Σκανδαλίδης Κωνσταντίνος, Σκιαδάς Ελευθέριος, Σπυράκος Αθανάσιος, Τεντόμας Χρήστος, Τζομπανάκη Μαρία, Φόνσου Άννα.

Ο απών προσκλήθηκε νόμιμα με την υπ' αριθμ. 42316/4-03-2010 πρόσκληση και είναι ο κ. Ι. Δημαράς.

Κατά την εκφώνηση του καταλόγου διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, διότι ήταν παρόντα 32 μέλη, επί συνόλου 45 μελών.

ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ: στην υπ' αριθμ. 323 ΠΔΣ οι κ.κ. Α. Έβερτ-Αλβέρτη, Α. Κανελλοπούλου,

Γ. Δημόπουλος, Γ. Γιομπαζολιάς, Ν. Βαφειάδης και Ε. Αγγελοπούλου

στην υπ' αριθμ. 324 ΠΔΣ οι κ.κ. Φ. Ιγνατίου, Α. Φόνσου, Κ. Σκανδαλίδης,

Α. Ροκοφύλλου, Ζ. Βαλάση & Π. Ζούνη.

ΑΠΕΧΩΡΗΣΑΝ : στην υπ' αριθμ. 326 ΠΔΣ η κα Ε. Ράλλη - Βαλσαμάκη

στην υπ' αριθμ. 333 ΠΔΣ η κα Ζ. Βαλάση

στην υπ' αριθμ. 357 ΠΔΣ οι κ.κ. Ε. Δανδουλάκης & Χ. Τεντόμας

στην υπ' αριθμ. 358 ΠΔΣ οι κ.κ. Ρ. Αξελός, Ε. Πορτάλιου, Φ. Προβατάς, Ε.

Αγγελοπούλου, Σ. Λάμπρου.

Ο κ. Γ. Αναγνωστόπουλος ήταν εκτός αιθούσης στις υπ' αριθμ. 331, 334-339 & 352-356 ΠΔΣ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : Εισάγεται από την Ημερήσια Διάταξη το 10^ο θέμα αυτής που αφορά λήψη απόφασης για τη δημιουργία κέντρου αποτέφρωσης νεκρών και οστών. Σχετικό είναι το υπ' αριθμ. 42785/10 Δημαρχιακό έγγραφο.

Το λόγο έχει ο Αντιδήμαρχος κ. Καφέζας.

ΚΑΦΕΖΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, υπάρχει ομόφωνη εισήγηση της Επιτροπής Κοιμητηρίων, η οποία συνεδρίασε, λαμβάνοντας υπόψη και τις διατάξεις του άρθρου 35 του νόμου 3448/06, καθώς και το Π.Δ του 31, ζητώντας την έγκριση του Σώματος, προκειμένου να εισηγηθούμε στο αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος για τη χωροθέτηση του Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και Οστών εντός του υφιστάμενου Γ' Κοιμητηρίου, στη θέση που ορίζεται από το συνημμένο σχέδιο, καθώς και στην αντίστοιχη έκταση του Δήμου Αθηναίων, στην περιοχή Σχιστού..... Να εκδοθεί και αντίστοιχη κοινή υπουργική απόφαση καθώς και προεδρικό διάταγμα. Εγκρίνεται;

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΣΥΖΗΤΗΣΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : Επομένως εγκρίνεται **ομόφωνα** η δημιουργία του Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και Οστών στην περιοχή Σχιστού και **κατά πλειοψηφία** η δημιουργία Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και Οστών εκ των εκταφών εντός του υφισταμένου Γ' Κοιμητηρίου και στη θέση που ορίζεται στο συνημμένο σχέδιο, με την αποχή των κ.κ Στ. Λάμπρου, Ζ. Βαλάση, Ε. Δανδουλάκη;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ : Εγκρίνεται.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Αφού έλαβε υπόψη:

1. το πιο πάνω δημαρχιακό έγγραφο
2. την υπ' αριθμ. 17 /18-02-2010 απόφαση της Επιτροπής Κοιμητηρίων
3. τις διατάξεις του άρθρου 35 του Νόμου 3448/06 (ΦΕΚ 57^α /15-3-06)
4. τις διατάξεις του προεδρικού διατάγματος υπ' αριθμ. 31 (ΦΕΚ 49^α /23-3-09)
5. συνημμένο σχέδιο χωροθέτησης εγκαταστάσεων αποτέφρωσης νεκρών στο Γ' Κοιμητήριο

και μετά τη συζήτηση που έγινε και την αποχή των κ.κ Στ. Λάμπρου, Ζ. Βαλάση, Ε. Δανδουλάκη όσον αφορά το Β' σκέλος

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τη δημιουργία Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και οστών στην περιοχή Σχιστού και ζητεί την επίσπευση της έκδοσης αντίστοιχης Κ.Υ.Α και του σχετικού Προεδρικού διατάγματος για τη χωροθέτηση του χώρου .

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει τη δημιουργία Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών και Οστών εκ των εκταφών εντός του υφισταμένου Γ' Κοιμητηρίου και στη θέση που ορίζεται στο συνημμένο σχέδιο.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ**

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜ. 29
(απόσπασμα από το πρακτικό 2/21-1-2010)

ΘΕΜΑ: « Χωροθέτηση χώρου «Κέντρου αποτέφρωσης νεκρών εντός του Κοιμητηρίου Ζωγράφου »

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, στο Δημαρχείο, την 21-1-10 και ώρα 21.00.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΖΑΚΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δ.ΡΗΓΑΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δ. ΜΠΗΣΙΚΑΣ

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ε.Καζάκου, Α.Καλύβα, Α.Μπότου, Γ.Μαρκάτος, Δ.Ρήγας, Ι.Βούρτσις, Δ.Αμπαζής, Β.Θώδας, Χ.Κουκούτσης, Αικ.Αλεξοπούλου, Θ.Μετκαρίδης, Κ.Θωμόπουλος, Δ.Μπίτσικας, Λ.Γούμενος, Δ.Μπουντούρης, Χ.Γκούμα, Α.Σιορφανές, Β.Πολίτης, Ο.Μουτζαλιά, Κρασσάς Μιχαήλ, Σ.Καφατσάκη, Μ.Βαρσαμιδάκη, Γ.Γρίβας, Π.Χριστιάς, Γ.Βλαχογιάννης, Π.Μαρίνης, Κ.Καλλίρης, Ι.Ρέγκας, Π.Κότσιφας, Γ.Θεοδώρου, Β.Αλεξανδράτος, Κ.Κωστόπουλος, Χ.Κρανώτης. (33 Μέλη)

Τα μέλη του Δ.Σ προσκλήθηκαν νόμιμα με την 641/15-01-2010 πρόσκληση και απουσίαζαν οι ΔΣ κ.κ. Καλύβα Αντωνία (1 μέλη)

Ο Ι. Ρέγκας ετέθη σε κατάσταση αργίας με την υπ. αριθμ. 26876/28.06.07 Απόφαση Γ.Γ. Περιφέρειας Αττικής.

Επομένως υπάρχει απαρτία

Στην ημερήσια διάταξη και με αριθμό 1 υπήρχε και το θέμα που αναφέρεται στην περίπτωση της επικεφαλίδας.

Σχετική με το θέμα ήταν και η υπ. αρ. 714/18-1-2010 εισήγηση του κ. Δημάρχου

Στη συζήτηση παρευρέθησαν ο Πρόεδρος και μέλη της Επιτροπής για το Δικαίωμα της Αποτέφρωσης των Νεκρών στην Ελλάδα, η οποία είναι μέλος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας αποτέφρωσης (I.C.F) & της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Αποτέφρωσης.

Από την εισήγηση και τη συζήτηση που ακολούθησε, προκύπτουν σε συντομία τ'ακόλουθα:

Με το αρ. 35 του Ν. 3448/06 (ΦΕΚ 57^Α/15-3-2006) & με βάση τις διατάξεις του Π.Δ. υπ' αριθμ. 31(ΦΕΚ 49/23.03) επιτρέπεται και στη χώρα μας η αποτέφρωση των νεκρών.

Μέχρι και σήμερα εκατοντάδες νεκροί ετησίως μεταφέρονται στο εξωτερικό για αποτέφρωση.

Η αποτέφρωση των νεκρών σε ολόκληρο τον κόσμο αποτελεί την πλέον διαδεδομένη διαδικασία διαχείρισης των νεκρών γιατί αποφεύγεται η οδυνηρή και υποχρεωτική διαδικασία εκταφής πολύ συχνά άσηπτων νεκρών, από άποψη υγιεινής δεν βλάπτει το Περιβάλλον και επιπλέον είναι πολύ πιο οικονομική.

Μια αποτέφρωση διαρκεί περίπου μία (1) ώρα και ένας αποτεφρωτήρας ενεργεί 5-6 αποτεφρώσεις στην βάρδια δηλ. 1200-1300 αποτεφρώσεις ετησίως.

Στο αποτεφρωτήριο μπορεί να υπάρχουν ένας ή περισσότεροι αποτεφρωτήρες, ψυκτικός χώρος για την παραμονή των σορών, χώρος τελετών, χώροι γραφείων κ.λ.π. Ο χώρος που απαιτείται για την εγκατάσταση των μηχανημάτων αποτέφρωσης, των συστημάτων φίλτρων για την επεξεργασία των αερίων, οι ψυκτικοί θάλαμοι είναι περί τα 300τμ και άλλα τόσα τετραγωνικά οι υπόλοιποι χώροι.

Η θέση που προτείνεται για την κατασκευή του, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο τοπογραφικό της Τεχνικής Υπηρεσίας βρίσκεται στο τέρμα του υφιστάμενου κοιμητηρίου, μακριά από κάθε κτίσμα λειτουργικά και οπτικά -, και πληροί τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 2 του ν.3448/06. Επιπλέον είναι εύκολα προσβάσιμος, τόσο από το αεροδρόμιο όσο και από τους οδικούς άξονες Αθηνών Λαμίας και Αθηνών Πελοποννήσου (Αττική οδός), καθώς και από όλα τα σημεία του Λεκανοπεδίου. Και αναμφισβήτητα θα αποτελέσει ένα σημαντικό έσοδο για το Δήμο, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο Δήμος θα εισπράττει 500-600Ευρώ για κάθε αποτέφρωση. Το δε κόστος κατασκευής και εξοπλισμού του ανέρχεται στο ποσό των 1.500.000-2.000.000€.

Η χωροθέτηση του Αποτεφρωτηρίου εντός του Κοιμητηρίου θα γίνει βάση Προεδρικού Διατάγματος και μετά ο Δήμος μπορεί να προκηρύξει Διεθνή Διαγωνισμό για την κατασκευή αυτού

Στην συνέχεια ο κ.Πρόεδρος θέτει υπ'όψιν του Σώματος την εισήγηση του κ. Δημάρχου και προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, είδε τις σχετικές διατάξεις της Νομοθεσίας, έλαβε υπόψη του τα στοιχεία αυτά και μετά από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Κατά πλειοψηφία εγκρίνει την χωροθέτηση Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών στο τέρμα του κοιμητηρίου, όπως ορίζεται στο Τοπογραφικό σχέδιο της Τεχνικής Υπηρεσίας, (σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του αρ. 2 του ν. 3448/06) και η οποία θα γίνει βάση Προεδρικού Διατάγματος

Μειοψήφησαν οι Δ.Σ.κκ Δ.Ρήγας, Β.Θώδας, Κ.Θωμόπουλος, Μ.Βαρσαμιδάκη Γ.Γρίβας,

«ΑΠΕΧΩ» δήλωσαν οι Δ.Σ. κκ Γκούμα Χρ. & Πολίτης Βας.

Προς το σκοπό αυτό συντάχθηκε η απόφαση αυτή από το πράκτικό και υπογράφεται.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Δ.ΡΗΓΑΣ



Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



Δ.ΜΗΠΥΣΙΚΑΣ